Triangles semblables — Exercices — Devoirs

Exercice 1 corrigé disponible
1. * Donne la définition de deux triangles semblables :

2. * Compléte la phrase suivante : « Lorsque deux tri-
angles sont semblables, ils admettent :

odes....oiii.. homologues,
odes......o.. homologues,
odes...oiiiii.. homologues.

Exercice 2  corrigé disponible

Montre que les deux triangles ci-dessous sont sem-
blables.

c u

o)
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Exercice 3

corrigé disponible

* Voici deux triangles semblables sur lesquels les angles
de méme mesure ont été codés de la méme maniere :

¥
C
A<T %
X
B
z

Compléte I'égalité en n’utilisant que des lettres :

Exercice 4

corrigé disponible

On donne les deux triangles ci-dessous. Montre qu’ils

sont semblables.
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Exercice 5  corrigé disponible
Voici deux figures tracées a main levée. Dans chaque cas,
calcule lalongueur manquante (représentée par un point

d’interrogation), arrondie si besoin au dixieme :

R M
‘0
5 g 5 &
o™ LN
i 5cm A O 7 u

Les triangles CAR et MOU sont-ils semblables ?

Exercice 6  corrigé disponible
Dans la figure suivante, les droites (DY) et (UN) sont
sécantes en G, et les droites (DU) et (NY) sont paral-
leles :

Les triangles DUG et GYN sont-ils semblables ?
Quel est le rapport des surfaces des 2 triangles DUG et GYN ?
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Exercice 7 corrigé disponible
Les triangles ABC et EDR

sont semblables

R...
100°

30°

100°  50°,C 30°

==
m

Compléter le tableau suivant :

Sommets homologues

Cotés homologues Angles homologues
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Exercice 8

corrigé disponible
Justifier que ces deux triangles sont
semblables, puis donner le rapport
d’agrandissement ou de réduction
qui permet de passer du triangle
ABC au triangle EDF

y. 5,55 cm
o ) 63° D

9cm 63°
481

e o 69>
c
E 3,7cm Rl .
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Exercice 9  corrigé disponible

En utilisant les informations codées sur les constructions ci-dessous, les triangles ABC et ADC sont-ils

€gaux ? Justifier. . D
1) A v— 2)
oD / C
,”/
. A
» : A )
B B

Exercice 10  corrigé disponible
Charles joue au billard avec son ami.
Le trajet parcouru par la bille forme, selon lui, deux
triangles semblables ABC et EDC. A-t-il raison ? Justifier

L

|A
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Exercice 11

Exercice 12

Exercice 13

corrigé disponible

Un puits cylindrique a un diameétre de 1.5 m.

Maxime se place a4 60 cm du bord du puits, de sorte que ses
yeux (Y') soient alignés avec les points B et C' ci-contre.

Maxime mesure 1,70 m.

Quelle est la profondeur du puits (en m) 7

corrigé disponible
ABC est un triangle rectangle en A tel que : AB = 4,8 cm et BC' = 5 cm.
DEF est un triangle rectangle en D tel que : DE =21 cmet DF =72 cm.

Démontrer que les triangles ABC et DEF sont semblables.

corrigé disponible

Les triangles ABE et IHF de ces deux rampes sont semblables.

1) Calculer la hauteur AE.
2) En déduire les longueurs IH et IE
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Exercice 14 corrigé disponible
Pour estimer la hauteur de I'obélisque de la place de la
Concorde a Paris, un touriste mesurant 1.84 m regarde dans
un miroir (M) dans lequel il arrive a voir le sommet de

I'obélisque.

. . 945 m

Les angles AMT et BM S ont la méme mesure.
Calculer la hauteur de I'obélisque.

Exercice 15  corrigé disponible
ABC est un triangle. D est le point de la demi-droite [BC) tel
que BAD = BCA.

A

B D C

Démontre que AB? = BC x BD (On pourra identifier deux
triangles semblables)

Triangles semblables — Exercices - Devoirs

Exercice 16  corrigé disponible
Sur cette figure, les droites (AE) et (BD) se coupent en C.

o

45

1) Démontrer que le triangle ABC est rectangle.
2) Calculer le périmétre du triangle CDE.

Exercice 17  corrigé disponible
On a schématisé ci-dessous le fonctionnement d'un appareil

photo.

| 48 mm

Quelle est la hauteur AB de I’arbre ?
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